

## **Отчет о работе муниципальной инновационной площадки по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы «Шахматная азбука» за 2022 год**

Механизм инноваций был запущен в нашем детском саду в 2018 году, когда весь педагогический коллектив перешел на основную образовательную программу нового поколения «Вдохновение» (авт. В.К.Загвоздкина и И.Е. Федосова)

Мониторинг профессионального роста педагогов показал, что:

- 67% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории
- 73% имеют высшее педагогическое образование
- Наши педагоги стали активными участниками краевых и муниципальных семинаров, мастер-классов, конференций и конкурсов.
- Три Педагога нашего детского сада являются руководителями районных методических объединений
- Наш детский сад с 2022 года стал участником краевого пилотного проекта по раннему физическому развитию детей дошкольного возраста.

Такая насыщенная инновационная деятельность способствовала выходу образовательного учреждения на новый уровень развития, расширению партнерских связей с социальными и образовательными партнерами на муниципальном уровне, повышению качества организации образовательного процесса, а главное - педагоги готовы к инновациям!

По приказу управления образования после предоставления пакета документов детскому саду был присвоен статус муниципальной инновационной площадки по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы «Шахматная азбука»

Руководитель муниципальной инновационной площадки - высокопрофессиональный творческий педагог с высшей квалификационной категорией Балынская Жанна Алексеевна. В течение трех лет Жанна Алексеевна ведет дополнительную образовательную услугу по обучению детей игре в шахматы. Неоднократно выступала с сообщениями из опыта работы на районных методических объединениях. Прошла курсы повышения квалификации по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы, была участником обучающего семинара в г. Армавире

Для эффективного обучения детей игре в шахматы в детском саду была организована «говорящая» развивающая среда: Шахматное поле и Шахматная студия

28 сентября 2022 г. состоялось торжественное открытие муниципальной инновационной площадки по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы "Шахматная азбука". Глава района

Александр Шишкин выделил средства для приобретения интерактивной доски и шахматных столиков. На церемонии открытия присутствовали председатель Совета муниципального образования Гулькевичский район Лариса Валентиновна Перевертайло, главный специалист управления образования Наталья Александровна Супилина, заведующие детских садов, в которых ведется дополнительная образовательная услуга по обучению детей игре в шахматы. В ответном слове Лариса Валентиновна Перевертайло отметила большую роль игры в шахматы во всестороннем развитии дошкольников.

Цель создания муниципальной инновационной площадки: обучение детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы через создание условий для личностного и интеллектуального развития воспитанников и педагогов. С детскими садами района были заключены Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве. Предметом Соглашения является взаимодействие Сторон по обмену опыта педагогов.

За этот учебный год было проведено 2 семинара, на которых были рассмотрены темы: «Методы и приемы, способствующие обучению детей дошкольного возраста игре в шахматы» и «Обучение шахматам через русские народные сказки». Всего выступило с сообщениями из опыта работы 10 педагогов ДОУ МО Гулькевичский район.

28 февраля был проведен муниципальный конкурс шахматный турнир для всей семьи. В конкурсе приняло участие 12 семейных команд (воспитанники детских садов и их родители). В ходе турнира участники закрепили знания о шахматных фигурах, о правилах игры в шахматы. Учились принимать победу и терпеть поражение. Жюри конкурса была Инструктор по физической культуре и спорту физкультурно – оздоровительного спортивного комплекса г. Гулькевичи Грошева Нина Петровна. Всем участникам турнира были вручены грамоты, памятные медали. Основная цель шахматного турнира – заинтересовать детей игрой в шахматы- была достигнута. Многие родители сразу после турнира записали детей в шахматный кружок в ДК «Лукоморье» г. Гулькевичи к Грошевой Нине Петровне.

В данное время проходит муниципальный конкурс методических разработок по обучению детей дошкольного возраста игре в шахматы лучшие из которых будут опубликованы в электронном сборнике лучших методических разработок.

В следующем году мы продолжим работу МИП, введем традицию на проведение шахматного турнира и по просьбам родителей и педагогов проведем шахматный турнир для хорошо играющих детей дошкольного возраста.

«Шахматы-это не просто спорт. Они делают человека мудрее и дальновиднее, помогают объективно оценивать сложившуюся ситуацию, просчитывать поступки на несколько ходов вперед».

В.Путин